

Předpověď veřejného dluhu USA dosáhne 116 % HDP — RT Business News

rt.com/business/592161-us-public-debt-record/

Podle předpovědi veřejného dluhu USA dosáhne 116 % HDP

Podle rozpočtového úřadu Kongresu by závazky veřejnosti mohly překročit roční produkci země již v příštím roce.

Očekává se, že americký dluh držený veřejností dosáhne v příštích deseti letech historického maxima, varoval rozpočtový úřad Kongresu (CBO) ve svém nejnovějším rozpočtovém a ekonomickém výhledu, který byl zveřejněn ve středu.

Podle CBO činil federální veřejný dluh na konci fiskálního roku 2023 26,2 bilionu dolarů, což představuje 97 % HDP. Očekává se, že toto číslo letos dosáhne 99 % a v roce 2025 překročí roční ekonomický výkon země na 101,7 % HDP.

Do roku 2028 veřejný dluh rychle překročí rekord z druhé světové války ve výši 106 % HDP a do roku 2034 dosáhne 48,3 bilionu dolarů, což je bezprecedentních 116 % ekonomického výkonu a téměř dvaapůlnásobek průměru za posledních 50 let.

Podle CBO je nárůst veřejného dluhu přímým důsledkem rostoucích rozpočtových deficitů. Očekává se, že deficit federálního rozpočtu v roce 2024 vzroste na 1,5 bilionu dolarů, neboli 5,3 % HDP, a v příštím desetiletí dále poroste. Očekává se, že kumulativní schodek v období 2025–2034 dosáhne celkové výše 20,0 bilionů dolarů a bude dále růst, čímž do roku 2054 vytlačí úroveň dluhu na ohromujících 172 % HDP.

Dluh držený veřejností tvoří největší část celkového státního dluhu USA, který zahrnuje i dluh uvnitř vlády. Dluh držený veřejností sestává většinou z cenných papírů, které ministerstvo financí vydává k financování operací federální vlády a ke splacení jejích splatných závazků.



Celkový státní dluh USA přesáhl koncem prosince loňského roku poprvé v historii 34 bilionů dolarů. V současnosti činí 34,2 bilionu dolarů, tedy asi 101 800 dolarů na jednoho občana USA. Minulý měsíc ministryně financí USA Janet Yellenová řekla, že úroveň amerického dluhu vypadá jako „děsivé číslo“ a naléhala na vládu, aby podnikla kroky, „které zajistí snížení našich deficitů“.

Jamie Dimon, šéf JPMorgan, největší národní banky, také nedávno varoval, že americká ekonomika je na cestě k velké krizi, pokud Washington nedostane nahromaděný dluhů pod kontrolu.

Pro více příběhů o ekonomice a financích navštivte obchodní sekci RT